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Ata da centésima quadragésima quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio 

Olinto, realizada às dezenove horas do dia treze de julho de dois mil e dezesseis. Primeiro 

Período Legislativo. Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 

Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 

Com a total presença dos Vereadores conforme assinatura no livro de presença. Cumprimentando os 

Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima quadragésima quinta 

sessão da legislatura 2013/2016, Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura da ata nº 

1.732. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino solicitando a 

dispensa da leitura da Ata 1732. Não havendo objeções, o Requerimento foi aprovado. Após o 

presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.732. Não havendo 

manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.732 foi APROVADA sem ratificações. Na leitura das 

correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Ofício nº 106/2016 do Gabinete do Prefeito do 

Município de Antonio Olinto. Posteriormente passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia. 

Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 10/2016 de autoria do Poder Legislativo. Súmula: 

“Torna obrigatória a presença de profissionais habilitados a prestar primeiros socorros nas 

escolas e creches municipais de Antonio Olinto. O Presidente solicitou ao Secretário que realizasse 

a leitura do Projeto de Lei. Após o Presidente colocou o Projeto em discussão. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: boa noite senhor Presidente, 

senhores Vereadores e público presente, apenas reforçar a importância de se ter um profissional nas 

unidades escolares do nosso Município com curso de primeiros socorros para prestarem atendimento 

quando for necessário. Seria isso senhor Presidente. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em segunda 

votação o Projeto de Lei nº 10/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário 

que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 10/2016 foi aprovado em segunda 

votação por unânime votação. Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 11/2016 de autoria do 

Poder Legislativo. Súmula: “ Institui a semana de incentivo a doação de sangue e medula óssea 

e dá outras providências. O Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto de 

Lei. Após o Presidente colocou o Projeto em discussão. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Presidente, da mesma 

forma, semana passada já comentei sobre esse Projeto, fique de ver com alguém do HEMEPAR para 

que viesse aqui na Câmara hoje para dar mais explicações sobre doação de sangue e medula óssea 

mas infelizmente não consegui contato com o pessoal, então ficou faltando essa questão, mas nas 

próximas sessões se eu conseguir que um desses profissionais possa vir, a gente vai marcar e avisar 

com antecedência o pessoal. Aproveitar que o pessoal do Colégio está presente hoje, são alunos do 

segundo e terceiro ano e a professora Andreia, está indo para segunda votação o Projeto que institui 

a semana municipal de doação de sangue e doação de medula óssea, projeto de extrema importância 

não só para a população de Antonio Olinto mas também para o País inteiro, que a questão de medula 

óssea não vai beneficiar somente os moradores do nosso Município. Pedir para vocês ajudarem a 

divulgar essa ideia, vamos tentar montar um grupo de doadores de sangue e medula óssea no 

Município de Antonio Olinto para conseguir o maior número possível de doadores. Esperamos que 

nenhum de nós precise tanto de sangue como medula óssea, mas sabemos que corremos esse risco, 

então peço que vocês ajudem a divulgar esse trabalho que iremos fazer na questão de montar esse 

grupo, as pessoas que tiverem interesse estarão ajudando a doar vida para muitas pessoas. Quem tem 

esse problema, que precisa da doação de medula óssea sabe quanto é importante a doação de medula 

óssea para salvar uma vida, quanto maior o número de doadores a porcentagem de compatibilidade 

aumenta. Aproveito a presença de vocês para ajudar divulgar esse nosso trabalho, e aos Vereadores 

pedir a colaboração na votação desse Projeto de extrema importância, obrigado senhor Presidente. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em segunda 

votação o Projeto de Lei nº 11/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário  
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que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 11/2016 foi aprovado em segunda 

votação por unânime votação. Não havendo mais matérias para deliberação, o Presidente concedeu 

a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado Presidente, hoje a 

sessão foi rapidinha, mas temos a presença do segundo e terceiro ano, depois da sessão nós vamos 

fazer um bate papo, eles irão apresentar projetos sobre agroindústria, é uma oportunidade importante 

para todos nós Vereadores e também para os alunos debaterem esse assunto que é de extrema 

importância, porque é extremamente agrícola, no mais agradeço a presença de todos os visitantes, os 

alunos são sempre bem vindos à Câmara de Vereadores, obrigado senhor Presidente. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado Presidente, só quero 

agradecer a presença dos alunos, dos demais, em especial a presença do meu tio, seria isso, obrigado. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, quero agradecer dos alunos, 

professores e demais, seria isso. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, boa noite a todos, da mesma maneira, 

hoje eu estou mais para ouvir, estou bastante curioso para ver o que esses jovens têm para apresentar 

para nós. Quero agradecer a presença de todos, da professora, de todos amigos e principalmente dos 

alunos que vieram trazer alternativas para o nosso Município, estou bastante curioso e acho que vai 

ser muito proveitoso isso, obrigado Presidente. 

VEREADOR JOÃO ISSACAR BORBA: obrigado Presidente, quero agradecer a presença de todos 

em especial aos alunos, seria isso. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres 

Vereadores, boa noite a todos em especial ao pessoal da Escola, a professora Andreia e seus alunos, 

sejam sempre bem vindos a essa Casa. Quero deixar um voto de pesar à família Teles Afonso da 

Serrinha pelo falecimento da dona Nadir no último final de semana. Agradecer a todo funcionalismo 

municipal, todos os Setores, a todos os funcionários que muito contribuem com o Município e com o 

nosso povo. No mais agradeço a presença de todos, boa noite. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos, agradecer 

a presença das duas séries da professora também, do meu irmão Rubens, do Antônio, no mais 

agradecer a presença de todos, seria isso Presidente. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, quero saudar todo o público 

presente, hoje em especial aos alunos da professora Andreia, segundo e terceiro ano do Colégio 

Estadual Duque de Caxias noturno, quero dizer para vocês que foi uma satisfação muito grande hoje 

pela manhã assistir apresentação de alguns dos trabalhos de colegas de vocês da turma da manhã. Eu 

vejo que a participação dos jovens nas decisões do Município é você dar início a um crescimento real 

no Município com a participação da população, porque os jovens têm um espírito aventureiro, têm 

um espírito para frente, e agente colocando essas ideias dos jovens no papel pode ter certeza que vai 

sair coisa boa para o nosso Município. Eu assisti de manhã a apresentação de quatro projetos, eu vi o 

grau de maturidade desses projetos, é uma coisa que visa o futuro, não é um simples projetinho 

buscando uma nota, você vê que tem uma ambição naqueles projetos, tem um sonho de uma coisa 

melhor. Então é importante que a juventude participe das decisões do Município, que a juventude 

participe da política, porque a política é uma coisa que hoje está muito mal falada, mas todo mundo 

depende da política, o que é política? se você for pegar a discriminação da palavra política vocês 

verão no dicionário que é a arte de governar,  eu vejo que a política tem mais duas definições no 

mínimo; política é a arte e o dom de fazer o bem às pessoas que precisam, e se você está na política 

você pode fazer isso, e também tem uma outra definição: que é a arte e o dom de fazer o mal àquelas 

pessoas que precisam, a política de dá poderes para você fazer o mal às pessoas, então eu achou que 

é importante a participação dos jovens de todo Município na política para que essa última definição 

seja extinta não só da nossa política local, mas da política estadual, nacional e mundial. Os jovens 

não têm a pretensão, o jovem tem o sonho em progredir, não tem a maldade que a política pode 

oferecer, então a participação de vocês é muito importante. Foi um dos últimos alunos que ainda 

estudaram OSPB, Organização Social e Política Brasileira, era uma  
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matéria muito interessante, não sei porque foi extinta do currículo, mas hoje faz falta porque aproxima 

os jovens da boa política, os jovens são o futuro do Município de do mundo, se ele não quer discutir 

os assuntos e problemas do Município ele não está fazendo nada para contribuir, então é 

importantíssimo que o jovem participe da política, apresentando projetos e sugestões, independente 

de lados, ninguém está pedindo para vocês tomarem um lado, vocês simplesmente participem da 

política, analisem, deem sugestões, organizem projetos. Eu fiquei encantado com os projetos que eu 

vi hoje, com certeza o de vocês não será diferente, até dei a ideia para professora pegar todos esses 

projetos e formular um único projeto, têm três maneiras de você apresentar um projeto na Câmara: 

de inciativa do Executivo, de iniciativa da Câmara de Vereadores e de iniciativa popular, mas o 

projeto de iniciativa popular ele precisa de assinatura de pelo menos cinco por cento dos eleitores do 

Município, então ele fica um pouco trabalhoso, mas porque não vocês não formularam o projeto em 

conjunto com toda a Câmara de Vereadores, então não haverá lado político, haverá o projeto de vocês 

apresentado pelos nove Vereadores, então é uma ideia, não estou dizendo que vocês têm que fazer, 

mas talvez concretizem aquilo que vocês colocaram no papel, porque não torna-la uma Lei 

Municipal? Mais uma vez parabéns pela iniciativa, peço desculpas porque acabou dando um 

transtorno semana passada e nenhum vereador foi participar, houve um erro de comunicação, não 

ficou muito definido e acabou que ninguém participou, mas é importante que vocês venham e 

apresentem aqui e apresentem, acho que todos os nove Vereadores estão dispostos a conversar com 

vocês, a tirar dúvidas que estejam ao nosso alcance, então pela iniciativa de vocês, parabéns à 

professora Andreia que está desenvolvendo uma coisa importantíssima para vocês hoje e porque não 

para o futuro do nosso Município, no mais agradeço a presença de todos, seria isso Presidente, 

obrigado. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: quero agradecer a presença da professora Andreia e dos 

alunos e os demais presentes. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia primeiro de agosto de 2016 às dezenove horas.  

 


